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ÚVODNÍ SLOVO

ROZPOČET OBCE NA ROK 2011 
JE VÝRAZNĚ PROINVESTIČNÍ

       Vážení čtenáři,

právě držíte v rukou letošní první číslo Petrovického zpravodaje a zcela jistě jste si už všimli jeho nové 
grafi cké úpravy. Ta vzešla z výběrového řízení, které bylo realizováno počátkem roku na ti skařské služby, 
které naše obec každým rokem využívá v souvislosti  nejen s vydáváním Zpravodaje, ale také například 
s ti skem obecních kalendářů, pozvánek na různé obcí pořádané akce a podobně. Na nové grafi cké podobě 
Petrovického zpravodaje se jednomyslně shodla Rada obce, a to na základě pěti  nabídek, které uchazeči 
o tuto zakázku předložili. Zároveň tato nabídka byla i nabídkou z pohledu obce cenově nejvýhodnější 
a oproti  roku 2010 umožní obci na ti skařské práce v tomto roce vynaložit o téměř 35 ti síc korun méně. 

I vzhledem k této úspoře jsme si dovolili rozšířit nabídku informačních médií v naší obci o nově zřízenou internetovou televizi, 
prostřednictvím níž chceme co možná nejaktuálněji informovat o důležitých událostech a dění v Petrovicích. Věřím, že nejen nová 
podoba Petrovického zpravodaje (který chceme dále zkvalitňovat i po obsahové stránce), ale také novelizované internetové stránky 
obce a nově provozována internetová televize se Vám nebudou pouze líbit, ale také budou pro Vás i zdrojem kvalitních a aktuálních 
informací o životě v naší obci či zdrojem zábavy. Budeme také velice rádi, pokud se na jejich tvorbě budete akti vně podílet i Vy, a to 
svými podněty, názory či příspěvky. Za jejich tvůrce mohu přislíbit, že snahou bude učinit vše pro to, abyste coby jejich čtenáři, diváci 
či uživatelé, byli co možná nejvíce spokojeni. Marian Lebiedzik

 Návrh rozpočtu na rok 2011 projednávalo Zastupitelstvo obce 
na svém prosincovém zasedání. Po krátké diskusi byl jednomyslně 
schválen návrh Rady obce, který pro tento rok předpokládá příjmy 
ve výši 48,221 miliónů korun a výdaje ve výši 76,962 miliónů korun. 
Z uvedeného je zřejmé, že rozpočet byl pro letošní rok schválen 
jako defi citní, přičemž tento defi cit činí 28,741 miliónů korun. 
Schodek rozpočtu bude fi nancován z přebytku hospodaření z mi-
nulých let, který byl systémově vytvářen právě pro fi nancování 
připravovaných významných investi čních akcí v obci spolufi nan-
covaných ze zdrojů Evropské unie (jako je např. kanalizace, tělo-
cvična, sběrný dvůr apod.) a k 31.12.2010 činil 58,071 miliónů Kč. 
 Nejvýznamnější položku v rozpočtu tvoří plánovaná in-
vesti ce do plánované výstavby nové tělocvičny při ZŠ v Petro-
vicích. Celkové náklady na její realizaci jsou odhadovány ve výši 
cca 40 miliónů korun, přičemž polovina těchto nákladů by měla 
být hrazena z evropských fondů. Samotná výstavba by měla být 
zahájena o prázdninách a je předpoklad, že do konce roku bude 
proinvestováno 15 miliónů korun. Další připravovanou investi ční 
akcí je výstavba 1. etapy kanalizace na území naší obce. Zde má 
obec přislíbenou dotaci ve výši cca 136 miliónů Kč, nicméně ce-
lou akci je nezbytné dotáhnout do konce ještě po stránce pro-
jektové, což souvisí s nemalými nároky na rozpočet i v tomto 
roce (8 miliónů Kč). Významnou částku v letošním rozpočtu také 

představuje bytové hospodářství, a to 3,6 miliónů Kč. V rámci byto-
vého hospodaření bude mimo běžných oprav na bytovém fondu 
obce realizována nezbytná zásadní oprava střech na domech 
s pečovatelskou službou (2,2 milióny Kč). Investovat se bude i do 
školských a sportovních zařízení na území obce. Za zmínku stojí 
i připravovaná výměna zbývajících nevyměněných oken v petro-
vické budově ZŠ, zvelebení zahrad u mateřské školy v Závadě 
a Dolních Marklovicích, oprava střechy na budově knihovny či 
připravované zateplení objektu TJ Lokomoti va Petrovice v Závadě. 
Celkově vzato, veškeré plánované investi ční akce představují na 
celkových, výše uvedených výdajích rozpočtu, více než 65 %, což 
je procento rozhodně nemalé.
 Z hlediska provozu obce nás nejvíce stojí činnost místní 
správy – tedy chod Obecního úřadu (8,15 miliónů korun). Na 
dalším místě jsou výdaje na Základní a mateřskou školu (5 miliónů 
korun), svoz odpadu (5 miliónů korun), zabezpečení pečovatelské 
služby (937 ti síc korun), na opravy a zimní údržbu komunikací 
(2,6 miliónů korun). V oblasti  běžného provozu obce je snahou 
vedení obce minimalizovat náklady, o tom svědčí i skutečnost, 
že rozpočet na zajištění fungování Zastupitelstva obce (zahrnu-
jící především veškeré odměny voleným funkcionářům, náklady 
na telefony, benzín, apod.) jsou plánovány pro tento rok ve výši 
1 miliónu korun, zatí mco v roce 2010 představovaly 1,28 miliónu 
Kč, tedy pokles o 22 %. Další úspory by mohly z hlediska provozu 
přinést i v současné době Radou diskutované elektronické aukce 
na nákupy elektrické energie, plynu a telefonních služeb.

Marian Lebiedzik

Vážení občané, dovolujeme si Vás upozornit na skutečnost, že v poslední době se na území
naší obce pohybují lidé, kteří se pod různými záminkami snaží dostat do domu obyvatel,

hlavně starších občanů, a poté je okradou či jim způsobí jinou újmu.
VYZÝVÁME OBČANY K OSTRAŽITOSTI PŘED NEZNÁMÝMI LIDMI.

V případě potřeby nebo jakéhokoliv podezření kontaktujte policii na telefonním čísle  974 734 771.

UPOZORNĚNÍ
OBECNÍHO ÚŘADU

- OBČANÉ BUĎTE 
OSTRAŽITÍ
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PŘIPRAVUJEME SETKÁNÍ 
OBČANŮ S VEDENÍM OBCE

OBEC MÁ NOVÉ
INTERNETOVÉ STRÁNKY

Z KORYTA PETRŮVKY BYLO 
ODSTRANĚNO VÍCE NEŽ
90 PADLÝCH STROMŮ

  Jak již bylo zmíněno v minulém čísle Petrovického zpra-
vodaje, připravuje vedení obce pravidelná diskusní setkání 
s občany jednotlivých částí  Petrovic. Každého setkání by 
se měli účastnit mimo starosty a místostarosty obce také 
radní případně zastupitelé, kteří o účast projeví zájem. Pro 
všechny zájemce, kteří chtějí diskutovat o plánech a problé-
mech, kterými se obec zabývá, uvádíme plánovaný harmo-
nogram jednotlivých setkání:

Závada:
24. března 2011 od 18 hodin - TJ Lokomoti va Petrovice

Petrovice:
15. dubna 2011 od 18 hodin - Obecní úřad

Dolní Marklovice:
6. května 2011 od 18 hodin - klubovna PZKO 

Prstná:
27. května 2011 od 18 hodin - místní hájenka

O případných změnách v termínech budete informováni 
prostřednictvím Petrovického zpravodaje, vývěsních
tabulí na území obce a internetových stránek obce

                       www.petroviceuk.cz. Obecní úřad

 Na přelomu ledna a února realizovalo Povodí Odry, a.s,. 
preventi vní pročištění koryta řeky Petrůvky na území naší obce. 
Stalo se tak na základě podnětů některých našich spoluobčanů 
a intenzivního jednání vedení obce s Povodím Odry, a.s., ohledně 
pročištění tohoto toku. V průběhu prací, které i díky nepřízní 
počasí v podobě částečné oblevy, jež komplikovala dostupnost 
těžké techniky k řece samotné, bylo z koryta po celé délce toku 
odstraněno více než 90 popadaných stromů, které vytvářely 
přírodní hráze a zhoršovaly průtok vody v řece.

 Obec se také dohodla se správcem toku na pravidelných 
kontrolách stavu koryta řeky a na průběžném řešení problémů 
obdobného charakteru. Obě strany se shodly, že tato opatření 
jsou z hlediska prevence a zmírnění dopadů případných povodní 
důležitá. Marian Lebiedzik

 Do nového roku vstoupila obec s novou podobou inter-
netových stránek (www.petroviceuk.cz). Změna se netýká 
pouze grafi ckého zpracování, ale i obsahu. Mimo základních in-
formací o Petrovicích a Obecním úřadu či organizacích a spolcích, 
které na území naší obce vykonávají své akti vity, zde naleznete 
aktuální informace o tom, co se u nás událo či co se dít bude. 
Součástí  stránek je fotogalerie, kde je možné zhlédnout foto-
grafi e z různých akcí, které se konaly a nově od února i inter-
netová televize (www.petroviceuk.tv) s aktuálními reportážemi 
zachycujícími to nejzajímavější, co se v Petrovicích děje. Nově 
jsou také na stránkách uveřejňovány informace o stavu hladiny 
vody v Petrůvce a kvalitě ovzduší v našem regionu. Za zmínku 
určitě stojí i to, že zde budou zveřejňovány nejen veškeré zakáz-
ky, které bude obec vypisovat, ale také jejich výsledky. Veřejnosti  
se tak nabízí možnost kontroly, jak obec hospodaří s veřejnými 
prostředky. Pro návštěvníky bude zároveň připravena i celá řada 
anket na různá témata, která se dotýkají života u nás.

Obecní úřad

STATISTICKÉ ÚDAJE O OBYVATELSTVU 
ZA ROK 2010

Počet obyvatel k 1. 1. 2010  ..................................  4627 osob
Počet obyvatel k 31. 12. 2010  ..............................  4687 osob
   • odhlášené osoby za rok 2010  ............................  98 osob
   • zemřelí občané v roce 2010  ...............................  52 osob
   • přihlášené osoby za rok 2010  ..........................  167 osob
   • narozené děti  v roce 2010  ..................................  43 osob
      (24 chlapců a 19 děvčat)

Obecní úřad
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PETROVICE MAJÍ
POLICEJNÍ SLUŽEBNU

 Od 1. března zahájila v Petrovicích svoji činnost nově zřízená 
policejní služebna, která je výsledkem intenzivního jednání ve-
dení obce s Krajským ředitelstvím Policie ČR pro Moravskoslezský 
kraj a Územním odborem Policie ČR v Karviné. Nová služebna je 
umístěna do prostor Domu služeb (čp. 369) naproti  železniční 
stanice.  
 Zřízením policejním služebny jsou rozšířeny služby Policie ČR 
pro občany Petrovic u Karviné. Občané tak při vyřizování svých 
případných záležitostí  již nemusí navštěvovat obvodní oddělení 
v Karviné či Dětmarovicích, nýbrž vše potřebné vyřídí právě v této 
služebně. Úřední hodiny jsou stanoveny na pondělí a středu, a to 
vždy od 9,00 do 11,00 hodin a od 13,00 do 17,00 hodin. Poli-
cisty je také možné kontaktovat na telefonním čísle 974 744 771. 
V mimoúřední hodiny bude policejní hlídka, mimo jiné, dohlížet 
na bezpečnost u škol, plynulost silničního provozu, včetně měření 
rychlosti  v různých částech obce. V rámci různých preventi vních 
projektů bude ze strany Policie ČR prováděna edukační činnost 
na základní škole a jiné akce zaměřené na všechny oblasti  krimi-
nality. V noční době bude v obci dle potřeb sloužit kombinovaně 
jak pěší hlídka, tak hlídka motorizovaná ve služebním vozidle.
 Pro zefekti vnění výkonu pořádkové služby a snížení příjezdové 
doby na místo činu na území obce bylo také přistoupeno k reorga-
nizaci místní příslušnosti  tzv. „služebního obvodu“. Doposud obec 
Petrovice u Karviné jako celek spadala pod působnost obvodního 

Uskuteční se opět po deseti  letech, a to v březnu 2011. 
Rozhodným okamžikem, ke kterému sčítání proběhne, 
bude půlnoc z 25. na 26. března 2011 (z pátku na sobotu). 

Novinky sčítání lidu 2011

1. Přibude dotaz na registrované partnerství.

2. Nezjišťuje se vybavenost domácností  ani jejich příjmy
 a výdaje.

3. Nově bude možné vyplňovat elektronické sčítací  
 formuláře na internetu a odeslat je on-line   
      nebo prostřednictvím datových schránek.

4. Sčítacími komisaři budou asi z 95% pracovníci   
 České pošty.

5. Právnickým osobám bude Český stati sti cký úřad
 ve většině případů posílat domovní a bytové listy  
 prostřednictvím datových schránek.

6. V době sčítání lidu bude k dispozici bezplatné telefonní
  centrum s operátory, kteří budou připraveni pomoci
 se všemi dotazy o sčítání.

Historie sčítání lidu

Sčítání lidu patří k nejstarším stati sti ckým akcím. Na našem 
území se soupisy obyvatel tvořily již ve středověku, sloužily 
panovníkům k vojenským a daňovým účelům. Za významný 
mezník lze označit rok 1753, tehdy byl vydán patent císařovny 
Marie Terezie o každoročním sčítání lidu. První sčítání bylo pro-
vedeno v roce 1754. Moderní sčítání se datuje od roku 1869.

Základní termíny sčítání lidu

26. února 2011 sčítací komisaři začnou navštěvovat domácnosti  
a roznášet formuláře. Zároveň s letákem vhodí komisař do 
schránky letáček s návrhem termínu, kdy do dané domácnosti  
přinese sčítací formulář. Každá domácnost najde tento letáček 
nejpozději 6. března. 

7. března sčítací komisaři začnou navštěvovat domácnosti . 
Každý občan dostane zelený sčítací list osoby. Majitelé a uži-
vatelé bytů dostanou navíc bytový list - žlutý - a majitelé či 
správci domů ještě oranžový domovní list. Roznáška formulářů 
skončí 25. 3.

25./26. března půlnoc je tzv. rozhodným okamžikem sčítání. 
Informace do sčítacích listů se vyplňují podle skutečnosti  v daný 
okamžik. 

26. března - v tento den je možné začít odevzdávat vyplněné 
sčítací formuláře, a to třemi cestami:

- Prostřednictvím internetu
- Předáním sčítacímu komisaři
- Odesláním poštou v obálce nebo odevzdáním
   na kterékoliv poště

14. dubna - do tohoto termínu musí být formuláře odevzdány.

oddělení Policie ČR Dětmarovice. Nyní nově je do působnosti  
tohoto oddělení zařazena pouze Závada, přičemž ostatní části  
obce spadají pod obvodní oddělení Karviná 7. 

                  nadporučík, komisař Bc. Petr Kijonka, 
                   vedoucí obvodního oddělení Karviná 
                vedoucí služebny v Petrovicích u Karviné

Slavnostního otevření policejní služebny, které se uskutečnilo 25. února 2011, 
se mimo starosty obce Mariana Lebiedzika, radních a zastupitelů naši obce 
účastnili také vrcholní představitele vedení Policie v našem kraji a okrese, a to 
plk. Tomáš Tuhý (ředitel Krajského ředitelství Policie Moravskoslezského kraje),
plk. Jan Kluska (vedoucí Územního odboru Karviná) a plk. Miloš Pollak (zástupce 
vedoucího Územního odboru Karviná).

SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ



VODNÉ A STOČNÉ SE KAŽDOROČNĚ 
ZDRAŽUJE

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s., každo- 
ročně zvyšují cenu vodného a stočného. Vodné je cena pitné 
vody. Její vývoj ukazuje následující tabulka.

Rok Vodné Vývoj v procentech

2005  20,43 Kč/m3  100
2006  21,84 Kč/m3  107
2007  23,30 Kč/m3  114
2008  25,88 Kč/m3  127
2009  28,62 Kč/m3  140
2010  30,70 Kč/m3  150
2011  32,08 Kč/m3  157

Obecní úřad
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Sčítací komisař – se bude prokazovat speciálním průkazem 
sčítacího komisaře a občanským průkazem. Přes rameno 
bude mít tašku s velkým žlutým logem České pošty. 

Poznámka
Pro cizince a národnostní menšiny budou připraveny vysvět-
livky v osmi jazycích - v polšti ně, angličti ně, němčině, rušti ně, 
romšti ně, vietnamšti ně, francouzšti ně a ukrajinšti ně.

Ochrana osobních údajů a zajištění bezpečnosti  všech 
udávaných dat je kvalitně zajištěna. Je nejvyšší prioritou 
Českého stati sti ckého úřadu.

Obecní úřad

Bezplatná telefonní linka  800 87 97 02
je pro veřejnost v provozu každý den od 8 do 22 hodin.

INFORMACE O VYTVOŘENÍ 
NOVÉHO ÚZEMNÍHO
PLÁNU OBCE

 Zastupitelstvo obce Petrovice u Karviné na svém zasedání dne 
16. 02. 2009 rozhodlo o vytvoření nového územního plánu pro obec 
Petrovice u Karviné (budou řešena všechna katastrální území v pů-
sobnosti  Obecního úřadu v Petrovicích u Karviné) a na dubnovém 
zasedání Zastupitelstva obce budou projednány podané žádosti . 
 Územní plán stanoví zejména koncepci rozvoje a ochranu 
hodnot území obce a je z hlediska obce a jejich občanů nej-
důležitějším nástrojem územního plánování. Vymezuje zasta-
věné území, zastavitelné plochy, plochy přestavby, plochy pro 
veřejně prospěšné stavby, plochy pro veřejně prospěšná opa-
tření, plochy pro územní rezervy a stanovuje podmínky využití  
těchto ploch. Dále řeší koncepci dopravní a technické infrastruk-
tury, koncepci využití  krajiny a podobně ve vazbě na nadřazené 
územně-plánovací dokumentace vyšších správních celků.
 Každý občan obce nebo vlastník nemovitosti  na území 
obce, kde se vytváří nový územní plán, má právo podat podnět 
na změny v území. Proto oznamujeme všem, kteří mají zájem, 
aby využili tuto možnost a svůj podnět podali na Obecní úřad 
Petrovice u Karviné. Na stavebním úřadu je možno získat 
formulář žádosti  o zahrnutí  pozemků do zastavitelných ploch 
v novém územním plánu obce Petrovice u Karviné a informace 
o současném návrhu využití  pozemků. Formulář „žádosti “ je 
k dispozici i na webových stránkách obce Petrovice u Karviné 
(www.petroviceuk.cz). Stavební úřad

Je pátek večer 21. ledna 2011 a prstenský zámeček září do tmy. 
Ve všech oknech se svítí , k zámku přijíždějí auta, hosté vcházejí 
dovnitř..., koná se tady toti ž 1. obecní ples.

 Ale pojďme na začátek. Zrodil se nápad rozšířit počet kul-
turních akcí u nás v Petrovicích. A protože po Vánocích nastává 
období plesů, proč tedy neuspořádat obecní ples?
 A tak se začalo plánovat, diskutovat, telefonovat, zajišťovat… 
Záleželo nám na tom, aby hosté byli spokojeni, aby se ples konal 
v hezkém prostředí a všichni se dobře bavili. Rozhodli jsme se 
uspořádat tuto zimní společenskou událost v místním zámečku. 
Máme zato, že to byla dobrá volba. Všechny zámecké prostory 
byly využity – ve dvou sálech – nahoře i dole - seděli hosté, 
v hlavním tanečním sále v prvním patře hrála hudební skupina 

1. OBECNÍ PLES

Hosté se inspirují tanečními kreacemi profesionálních tanečníků.

Tanec byl samozřejmě hlavní náplní slavnostního večera.

 Opět k nám po čtyřech letech přijedou herci Slezského di-
vadla v Opavě, aby nás pobavili a potěšili nestárnoucími melod-
iemi ze známých operet, jako je například Veselá vdova, Ostrov 
milování, My Fair Lady, Divotvorný hrnec, Čerdášová princezna 
aj. V zábavném pořadu pod názvem Číše plná operety se Vám 
herci představí ve vkusných kostýmech, příjemnou atmosféru 
budou dotvářet scénické dekorace a nebude chybět ani humor. 
 Tato kulturní akce se koná v pátek dne 25. března v 19 hodin 
v Loveckém zámečku v Prstné. Vstupné činí 50,- Kč a vstupenky 
budou v předprodeji od 18. března 2011 v podatelně zdejšího 
Obecního úřadu.

 Srdeně Vás zveme!                                                  Obecní úřad

ZVEME VÁS NA OPERETU
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 Řekne-li se Třikrálová sbírka, představíme si ochotné lidi, kteří 
se na pár dnů změní v koledníky, chodí od domu k domu a žádají 
o fi nanční příspěvek pro potřebné, popřejí pokoj našim domo-
vům a na oplátku nám rozdávají balený cukr a malé kalendáře.

 V naší obci se můžeme v období Vánoc i během ledna setká-
vat s třikrálovými koledníky již pár let po sobě. 

    Organizátorem Třikrálové sbírky 
je Charita České republiky, pro naši 
obec potažmo Charita Český Těšín. 
Její zástupci přijeli dne 15. 12. 2010 

na zdejší Obecní úřad se třemi pokladničkami, které místosta-
rosta obce Jaromír Krótki zapečeti l, aby koledníci mohli vykročit 
k našim domovům. Uplynuly asi čtyři týdny a zástupci Charity 
Český Těšín opět navští vili místostarostu s žádostí  o rozpečetění 
pokladniček. A tak nastalo seřaďování mincí podle hodnot do 
komínků, ukládání bankovek na hromádky a počítání. 
Na území naší obce bylo vykoledováno 41 605,- Kč.  
 Jak vyjádřit lidem vděčnost za jejich dary? Název jednoho 
z nejlepších českých fi lmů zní Musíme si pomáhat. Velmi krásně 
řečeno. Ze srdce Vám děkujeme, vážení občané, že jste měli štědrou 
ruku a že jste pomohli těm, kteří právě v tuto chvíli Vaši pomoc 
potřebují. Mějme tedy všichni na paměti  MUSÍME SI POMÁHAT! 
 Celkově bylo v rámci Charity Český Těšín zapečetěno 167 
pokladniček a výnos koledování činil 880 901,- Kč, což je nárůst 
vykoledované částky v porovnání s rokem 2010 o 9%. Kompletní 
výsledky Třikrálové sbírky jsou k dispozici na webových stránkách 
Charity Český Těšín, na adrese www.ceskytesin.charita.cz.
 Třikrálová sbírka v Petrovicích u Karviné se uskutečnila 
přispěním správce farnosti , jenž vybídl a zorganizoval tři skupiny 
koledníků, kteří prošli skoro celou naši obec.    Obecní úřad

 Obecní úřad pozval na tuto tradiční akci Moravský komorní sbor. 
Koncert se uskutečnil v neděli 19. prosince v kostele sv. Marti na 
v Petrovicích. Zahájen byl v 17.30 hodin. Moravský komorní sbor 
působí v Ostravě, kde vznikl roku 1998. Je to smíšené pěvecké 
těleso, jehož členy a členkami jsou renomovaní zpěváci z pro-
fesionálních souborů a poloprofesionálních sdružení. Zaměřuje 
se na provádění klasických koncertních sborových skladeb, ora-
torií, mší, kantátových cyklů aj. našich i zahraničních skladatelů. 
Uměleckým vedoucím a dirigentem je profesor Lubomír Mátl. 
 V Petrovicích se Moravský komorní sbor představil pestrou 
řadou skladeb adventního ladění mnoha evropských autorů - 
italského, německého, ruského, norského, estonského, českých 
aj. Posluchači slyšeli Swiderovo Jubilate Deo, Cacciniho Ave Ma-
ria, Vejvodovu Salve Regina a další. Na koncertu dostali prostor 
i sólistka sboru Natálie Kaštovská a Petrovičan Jiří Černý. Ten za 
varhanního doprovodu Kamila Nováka zazpíval Máchovu Mod-
litbu za vlast k Pražskému Jezulátku a Frankovo Panis Angelicus. 
V závěru se Sbor rozloučil s posluchači několika koledami. 

 Doprovodné slovo Mgr. Kateřiny Palové ze Základní umě-
lecké školy v Karviné vhodně orientovalo posluchače k vnímání 
jednotlivých skladeb. Protože však nevyužila mikrofon k zesílení 
svého projevu, nebylo dobře slyšet zejména v zadní části  kostela. 
 25-členný sbor řízený asistentem dirigenta Mgr. Jiřím 
Šimáčkem podal výtečný výkon, velebné tóny často působily 
lahodně na psychiku přítomných. Kostel byl skoro plný pozorných 
a vděčných Petrovičanů mladého, středního i staršího věku, kteří 
svou spokojenost projevovali častým potleskem. 

Obecní úřad

Hec z Krmelína a v dolním salónku se konala diskotéka. Příjemně 
působil i interiér zámku, a to díky hezké decentní výzdobě laděné 
do několika barevných tónů.
 Ples zahájil krátce po 19. hodině starosta obce doc. Ing. Marian 
Lebiedzik, Ph.D. Vyjádřil radost nad zájmem občanů o tuto spo-
lečenskou akci, popřál všem skvělou zábavu a vyzval hosty ke 
společnému přípitku. Poté se představil mladý pár tanečního klubu 
Akcent Ostrava a předvedl čtyři ukázky lati nskoamerických tanců.
 

 A pak už se rozproudila zábava. Hosté byli ve víru tance, 
tančilo se dole i nahoře, sálem zněla Voda živá či Promovaní 
inženýři, lidé si povídali, hodovali, bavili se.
 V půl desáté se nám členové Akcentu Ostrava představili 
ještě jednou, tentokrát zatančili disco. O půlnoci přišla na řadu 
tombola. Ceny byly hezké – například televize, jízdní kolo, kávo-
var, zájezd, domácí kino, bruska s vrtačkou a další. Všichni chtěli 
vyhrát, ale jen někomu přálo štěstí . 
Upřímně děkujeme všem sponzorům, kteří se zasloužili o sku-
tečně bohatou tombolu. Po tombole pokračovala zábava až do 
časných ranních hodin.
 Plesu se zúčastnili i zástupce starosty a člen rady obce Zebrzy-
dowice s manželkami.

     Slyšíme-li z úst hostů, že se jim na plese líbilo, je to pro nás 
odměna a radost. Budeme rádi, když se obecní plesy v naší obci 
stanou tradicí.

Obecní úřad

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

ADVENTNÍ KONCERT

Účastníci, jak je vidno, se dobře bavili i mimo taneční parket.

Tříkrálová
          sbírka 2011



6

 Přestože už je pár dní po 
Valentýnovi - ten má své místo 
v kalendáři 14. února - ještě se 
k němu na chvíli vrátí me. Mnozí 
možná ani nevědí, proč je právě 
svatý Valentýn patronem svátku 
zamilovaných. 

 Svatý Valentýn je před-
stavován jako moudrý a ctnostný 
muž. Žil pravděpodobně v Římě za 
vlády císaře Claudia II.  Gothica. 
Zemřel mučednickou smrtí  v roce 

269. Ale ani toto datum není zcela jisté. Historikové se na něm 
neshodují a jeho smrt zařazují nejčastěji do období mezi roky 268 
až 273. Jeho hrob byl objeven u Milvijského mostu v Římě. Papež 
Julius I. nechal nad hrobem postavit basiliku, kterou Valentýnovi 
zasvěti l.

O životě svatého Valentýna
se dochovalo jen velice málo zmínek

 Jedna z legend uvádí, že tento světec byl povolán k císaři, 
kde odmítl popřít existenci Ježíše Krista. Za tuto opovážlivost dal 
císař na Valentýna dohlížet, měl ho věznit městský prefekt Astori-
us. Ten měl nevidomou dceru, Valentýn si ji velice oblíbil a pomocí 
modliteb jí vráti l zpátky zrak. Zpráva o zázračném uzdravení se 
roznesla po celém Římě. Pohany tento skutek vyděsil, proto Va-
lentýna unesli a usekli mu mečem hlavu.
  Další příběh je o tom, jak svatý Valentýn porušil příkaz císaře 
Claudia a oddával římské vojáky. Claudius II. byl velkým váleční-
kem a velmi mu záleželo na síle svého vojska. Proto vojákům zakázal 
ženit se a zakládat rodiny. Valentýn, který byl knězem, se však 
nebál toto nařízení porušit a tajně oddával zamilované páry. 
Jednou byl však u obřadu přisti žen a byl zatčen. Legenda uvádí, 
že se u dveří jeho cely začaly objevovat drobné dárky  a přáníčka 
od těch, které oddal. Valentýn byl 14. února popraven.    

 K nám přišel tento svátek až po revoluci. Někteří ho přijali, 
jiní ne. Slaví ho většinou mladí lidé, dávají si drobné dárky, pozor-
nosti , květi ny... Ať už se v budoucnu bude svatý Valentýn coby 
svátek zamilovaných slavit či nikoliv, je s ním spojen krásný lidský 
cit - láska, a ta je pro šťastný život nesmírně důležitá.  

Obecní úřad
(text o sv. Valentýnovi - proloženě psaný - je převzat)

SVATÝ VALENTÝN

- svátek zamilovaných
 Životní jubi lea
      v měsíci lednu
75 let Elena VENCELOVÁ                    

86 let Emilie UHERKOVÁ                      

 Životní jubi lea
      v měsíci únoru
70 let Jiří BURIAN        
  Frydolín KOLEK      
  Lydie MRKVOVÁ 
  Hildegarda OPOLKOVÁ   
  Žofi e OWCZARZYOVÁ           
  Eligie SKOWRONKOVÁ  
  Miroslav WILCZEK             

86 let Bronislava WACHTARCZYKOVÁ

90 let Anna ŠOSTKOVÁ

91 let Emilie SOJKOVÁ                     

93 let Amalie MITRENGOVÁ                      

                                                  Všem jubi lantům př ejeme
          pe vné zdraví, štěstí,sp okojenost  …

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí , které se narodily
v měsících lednu a únoru letošního roku. 

Obecní úřad

Petrovický rodák

Tomáš Jirků
vystavuje obrazy v Karviné

v galerii Pod Věží.

Výstava má název

Poutníci a šamani
a potrvá do 6. dubna

   Otevřeno:
   pondělí až pátek od 8 do 18 hodin,
   v sobotu od 8 do 13 hodin.
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ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné
pořádá

Řemeslný jarmark
ve dnech

15. dubna 2011, 14 - 18 hod.
16. dubna 2011,    8 - 13 hod.

v tělocvičně budovy ZŠ Petrovice.

Srdečně zveme na prodejní výstavu
řemeslných výrobků žáků ZŠ.

Zájemci si mohou vyzkoušet
některé z těchto řemeslných technik:

 

 •  pletení košíků z pedigu
 •  keramiku
 •  malování vajíček
 •  enkausti ku (malba voskem)
 •  tvorbu korálků z fi ma
 •  savování (trička tmavé barvy s sebou)

Žáci a pedagogové ZŠ Petrovice u Karviné

     Zápis dětí  do 1. třídy
 Ve čtvrtek 4. 2. 2011 proběhl ve všech 
budovách petrovické základní školy zápis 
dětí  do 1. tříd. Již v pravé poledne začali 
přicházet první rodiče se svými dětmi. Bu-
doucí školáky slavnostně  uvítali jejich starší 
spolužáci v kostýmech pohádkových bytostí  
a cestu k paní učitelce do třídy jim zpříjemnili malou sladkostí . 
Ve třídách pak děti  zúročily své vědomosti  a dovednosti  nabyté 
v předškolním vzdělávání. Stává se pomalu už tradicí přítomnost 

speciálních pedagogů z Pedagogicko - psychologické poradny 
v Karviné. Mgr. Ivana Mikeszová a Mgr. Miriam Wójciková 
odborně spolupracují s pedagogy na posuzování školní zra-
losti  dětí , zaměřují se na vyhledávání dětí  nadaných, popř. řeší 
dodatečné odklady školní docházky. Snahou všech organizátorů 
zápisu bylo navodit slavnostní a příjemnou atmosféru dne, který 
je bezpochyby významným mezníkem v životě každého dítěte 
i jeho rodičů.

 Úsměvy na tvářích budoucích prvňáčků svědčily o tom, že 
první setkání s paní učitelkou pro ně bylo povzbuzující a že v září 
překročí práh školy s vědomím, že paní učitelka se na ně těší. 

Přejeme všem, aby pro ně 
škola byla místem podnět- 
ným, plným zajímavých ob- 
jevů, setkání a úspěchů.  

Mgr. Jolana Zipserová 

     Školní ples
 V sobotu 12. 2. 2011 se konal ve zrekonstruovaných pros-
torách Hotelového domu v Marklovicích ples ZŠ a MŠ Petro-
vice u Karviné. Příjemná, téměř domácí atmosféra se vznášela 
mezi tanečníky na parketu i mezi hosty u baru a stolů. Velké 
poděkování za perfektní organizaci plesu patří zejména paní Janě 
Turečkové, ale také všem rodičům, kteří svou účastí  na plese 
podpořili nejen společenskou presti ž školy. 

Vedení školy a pedagogický sbor ZŠ a MŠ

ZE ŽIVOTA ŠKOLY
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Malé ohlédnutí  za rokem minulým. Obecní knihovnu v Petro-
vicích u Karviné v roce 2010 navští vilo 4 837 čtenářů, což je o 385 
návštěvníků více než v roce 2009. Dospělí čtenáři, děti  a mládež 
si celkem vypůjčili 28 570 knih, z toho 5 165 časopisů. Počet  
výpůjček tak převýšil výpůjčky
z roku 2009 o 3 547. 

Knižní fond jsme v loňském roce
obohati li o 474 knižních novinek.
Rovněž v letošním roce vám na strán-
kách Petrovického zpravodaje ráda
nabídnu několik ti pů z nových knih.

    Pro děti  a mládež:

Dětem
Bohatě ilustrovaná kniha pohádek a veršů od různých autorů, 
kterou pro malé čtenáře vydalo nakladatelství ALBATROS.

Melounová Ivanka - Cestování po světě
Cestovat se dá různě, ale objet během letních prázdnin zeměkouli, 
navíc v kouzelné létající bedně, to jde jenom díky fantazii dvou 
malých kluků - Vašíka a Tedíka, kteří v krátkých a jednoduchých 
příbězích zavedou malé čtenáře téměř na všechny konti nenty.

Werich Jan - Deoduši
Werichovy pohádky nás znovu a znovu okouzlují a stále se k nim 
chceme vracet. Jak už to v pohádkách bývá, jsou nápadité, poe-
ti cké i humorné, láska v nich vítězí nad nenávistí , vstřícnost nad 
arogancí, statečnost nad zbabělostí , dobro nad zlem.

Chesterfi eld Sadie - Horseland
Za normálních okolností  jsou Sarah a její klisna Scarlet sehraná 
dvojice. Teď však před nimi stojí velká výzva! Velmi náročný 
prvek drezury a Sarah ho chce zvládnout za každou cenu. Nemá 
ale dostatek trpělivosti  a svou horlivostí  všechno zkazí. Dokáže 
svou chybu napravit?

    Pro dospělé:

Lanczová Lenka - Třináctá komnata
Někdy stačí málo, aby se život obráti l naruby. V případě sympa-
ti cké studentky Lindy je to jedno neopatrné prořeknutí  mámina 
přítele a najednou je všechno jinak.  Je možné, že jí táta s mámou 
tolik let lhali? A pokud oni nejsou její rodiče, komu se vlastně 
narodila? Kdo ji přivedl na svět a proč se jí zřekl? Linda se snaží 
najít odpovědi na znepokojivé otázky, pokouší se rozlušti t ta-
jemství svého původu, aniž by tušila, co všechno může přinést 
otevření třinácté komnaty.

Kolaříková Hana - Tma před úsvitem  
Historický román z doby, kdy křesťanství teprve nabíralo dech. 
Břeti slav I. nastoupil na knížecí stolec v temném období českých 
dějin poznamenaném bratrovražedným bojem mezi syny moc-
ného Boleslava II.

Robb J.D. - To se ti  jen zdá
Eva vyšetřuje smrt šestnácti leté Deeny, dcery nedávno po-
výšeného policejního kolegy. Tato vražda má podle všeho kořeny 

v minulosti . Vrah nechal na místě činu video, podle něhož je 
za všechno odpovědný její otec. Eva musí začít pátrat nejen 
v kolegově životě, ale i ve složkách jeho minulých případů. 

Lark Sarah - V zemi bílého oblaku
Píše se rok 1852. Dvě mladé ženy se vydávají na dlouhou plavbu 
na Nový Zéland, kde je čeká zcela nový život a budoucí manželé, 
o nichž téměř nic nevědí. Sedmnácti letá šlechti čna Gwyneira se 
má provdat za syna bohatého ovčího barona a o deset let starší 
guvernantka Helen za farmáře. Jejich nová vlast je jim vylíčena 
jako ráj na zemi. Naleznou na druhém konci světa štěstí  a lásku?

Binchly Maeve - Srdce a duše
V románu autorka vtahuje čtenáře do života kardioložky Clary 
a její rodiny. Pochopení, s nímž autorka líčí osudy svých postav, 
dodává příběhu strhující rozměr.

Palmer Michael - Druhý názor
Další román z lékařského prostředí oblíbeného autora. V knize 
nechybí napětí , otázky, na které sami neznáme jednoznačnou 
odpověď, to vše dohromady tvoří strhující příběh o odvěkém boji 
dobra a zla, lásky a nenávisti , života a smrti .

McKinley Tamara- Neúprosný žár
Půvaby sluncem rozzářené Austrálie pro Eloise pohasnou, 
protože krátce po domluvené svatbě zjistí , jak krutý a podlý její 
muž je. Jemná Evropanka pookřeje, až když pozná laskavého 
George. Mladý námořník je jí také okouzlen a v jejich srdcích 
vzplane neuhasitelná láska. V cestě společnému štěstí  však stojí 
Eloisin manžel.

     Všechny informace o knihovně a knihách, včetně jejích reg-
istrace můžete uskutečnit na internetových stránkách Obecní 
knihovny na adrese www.petroviceuk.cz v sekci Informace pro 
občany. Můžete také využit telefonní číslo 596 361 010 nebo 
emailovou adresu knihovna@petroviceuk.cz.

S každým zájemcem o pěknou knihu se ráda setkám
v Obecní knihovně, a to každé
     
úterý od    8.00  -  11.00   a  od  12.00  -  17.30 hodin
středu od  12.00  -  17.30 hodin
čtvrtek od  12.00  -  17.30 hodin

Eva Podstawková - knihovnice

NOVINKY Z OBECNÍ KNIHOVNY

Blahopř ání.
h

Blahopř ání
K nadcházejícímu
Mezinárodnímu dni žen
hodně zdraví, klidu a pohody
všem ženám                 přeje
             ZO KSČM Petrovice u Karviné
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 W okresie styczniowo-lutowym, jak czytelnicy GL wiedzą, 
odbywają się Walne czyli Sprawozdawczo-Wyborcze Zebrania 
Kół PZKO. Nasze, w MK PZKO Marklowice, odbyło się w sobotę 
19. 2. b.r. o godz. 16 w salce Koła.   
 Było kilka powodów by przybyć na nasze Walne zebranie. 
Przede wszystkim to, że podsumowaliśmy i ocenili działalność 
Koła za ubiegły rok. Dalej też przyjęliśmy propozycję imprez 
w ramach planu pracy na rok bieżący. To może zapewnić i prze-
prowadzić tylko nowy, przez Was wybrany, zarząd MK.

 W ramach oceny pracy MK warto było zobaczyć odre-
montowaną kuchnię. Wszystko tu pachnie czystością i świeżością. 
Za to należą się wykonawcą wielkie podziękowania. Nie wszy-
scy bowiem są oni członkami PZKO. Są jednak długoletnimi 
przyjaciółmi i sympatykami naszego Koła. Znaliśmy ich dotych-
czas z tego, że na naszych imprezach wzięli do rąk akordeon 
i wszystkich obecnych rozśpiewali. Wiadomo, że mowa tu o pa-
nach Stolarzowi, Wicherkowi i Balazym. Okazało się, że tak samo 
są za pan brat z młotkiem śrubokrętem i innymi narzędziami. 
Całą przeróbkę organizował prezes MK E. Kawka.
 Na zebranie została przygotowana wystawka zdjęć z na-
szych udanych imprez. Warto więc było przypomnieć sobie miłe 
przeżycia i zaproponować dalsze imprezy.

Za zarząd Koła
Wanda Kawka

ZAPROSZENIE NA WALNE
ZEBRANIE
MK PZKO MARKLOWICE

ČT1 bylo zrušeno a bylo přesunuto na zpravodajský okruh ČT24.  
Regiony mají svůj stále stejný čas na ČT24 od 18:00 do 18:30 ho-
din, a to každý den včetně sobot a nedělí a speciální večerní čas 
v pracovní dny od 22:49 do 23:00 hodin. Regionální vysílání ČT24 
může televize s veřejnoprávním posláním vedle pravidelných po-
řadů využívat také v době mimořádných událostí , jako jsou napří-
klad volby nebo přírodní katastrofy (povodně, sněhové kalamity).

Časy regionálního vysílání ČT24:
pondělí až pátek: 18:00 - 18:30 Události  v regionech
sobota a neděle: 18:00 - 18:30 Události  v regionech - víkend
pondělí až pátek: 22:49 - 23:00 Události  v regionech plus

Regionální vysílání ČT je dostupné pro všechny diváky přijímající 
vysílání na satelitu Astra 3A (23,5°E), včetně uživatelů CS Link 
a Skylink. 
Občané, kteří chtějí sledovat regionální vysílání, musí na svých sa-
telitních přijímačích naladit novou předvolbu ČT24 JM (Jižní Morava) 
nebo ČT24 SM (Severní Morava). Pro naladění mohou občané využít 
službu OdbornyServis.cz, která má působnost v každém okrese 
ČR. Stačí fi rmu kontaktovat na stránkách www.OdbornyServis.cz, 
nebo telefonicky na čísle 552 305 255.
                       (zdroj: parabola.cz)
                       Projekt Odborný Servis CZ
                       www.odbornyservis.cz

 Česká televize zahájila 3. 1. 2011 pravidelné regionální vysí-
lání zpravodajství a informací ze severní a jižní Moravy na satelitu 
Astra. ČT tak konečně oslovuje svým zpravodajstvím i diváky na 
severní a jižní Moravě na satelitu, kteří dosud mohli ze satelitu 
sledovat jen pražské regionální vysílání. 
 S ofi ciálním startem regionálního vysílání ČT na satelitu dochá-
zí také k jedné zásadní změně - tradiční regionální zpravodajství na 

INFORMACE ČESKÉ TELEVIZE

     MUŽI   JARO  2011
02.04.2011 SO 15.30   Sj.Petřvald - INTER PETROVICE 
10.04.2011 NE 15.30   INTER  PETROVICE - Sj.Rychvald
17.04.2011 NE 16.00   INTER  PETROVICE - FK Bohumín “B”
24.04.2011 NE 16.00   INTER  PETROVICE - ČSAD Havířov
01.05.2011 NE 16.30   Horní Bludovice - INTER  PETROVICE
08.05.2011 NE 16.30   INTER  PETROVICE - B.F.Orlová
14.05.2011 SO 16.30   Baník Falco Doubrava - INTER  PETROVICE
22.05.2011 NE 17.00   INTER  PETROVICE - Sokol Věřňovice
28.05.2011 SO 17.00   Slovan Orlová - INTER  PETROVICE
05.06.2011 NE 17.00   INTER  PETROVICE - Slovan Horní Žukov 
12.06.2011 NE 17.00   INTER  PETROVICE - TJ Petřvald

     DOROST   JARO 2011
27.03.2011 NE 12.45   INTER PETROVICE - Petřvald na Moravě
02.04.2011    SO 13.15   Suchdol nad Odrou - INTER PETROVICE
10.04.2011 NE 13.15   INTER PETROVICE - TJ Depos Horní Suchá
17.04.2011 NE 13.45   INTER PETROVICE - TJ Sokol Skotnice 
24.04.2011 NE 13.45   INTER PETROVICE - TJ Řepiště
30.04.2011 SO 14.15   FK Staříč  - INTER PETROVICE
08.05.2011 NE 14.15   INTER PETROVICE - FK Baník Albrechti ce  
14.05.2011 SO 13.00   ČSAD Havířov - INTER PETROVICE
22.05.2011 NE 14.45   INTER PETROVICE - EPO Frenštát pod Radhoštěm
29.05.2011 NE 14.45   INTER PETROVICE - 1.FK Spartak Jablunkov
04.06.2011 SO 14.45   FC Kopřivnice - INTER PETROVICE
12.06.2011 NE 14.45   INTER PETROVICE - Petřvald u Karviné
19.06.2011 NE 14.45   FK Bohumín - INTER PETROVICE

     ŽÁCI   JARO  2011
09.04.2011 SO    09.00   10.45   1.FK Spartak Jablunkov - INTER PETROVICE
16.04.2011 SO    09.00   10.45   INTER PETROVICE - ČSAD Havířov
24.04.2011 NE   09.00   10.45   TJ Durman Staré Město - INTER PETROVICE
30.04.2011 SO    09.00   10.45   INTER PETROVICE - MFK OKD Karviná „C“
07.05.2011     SO    09.00   10.45   INTER PETROVICE - Frýdlant nad Ostravicí
14.05.2011     SO    09.00   10.45   INTER PETROVICE - IRP Český Těšín
22.05.2011     NE    09.00   10.45   FK Slavia Orlová  - INTER PETROVICE
28.05.2011     SO    09.00   10.45   TJ Depos Horní Suchá - INTER PETROVICE
04.06.2011     SO   09.00   10.45   INTER PETROVICE - FK Baník Albrechti ce

     ST. PŘÍPRAVKA   JARO 2011
07.04.2011    ČT 16.00   MFK OKD Karviná “B” - INTER PETROVICE
14.04.2011 ČT 16.00   INTER PETROVICE - TJ Sokol Dolní Lutyně
21.04.2011 ČT 16.30   TJ Petřvald - INTER  PETROVICE
28.04.2011 ČT 16.30   INTER PETROVICE - Slavia Orlová “A”
07.05.2011 SO 10.45   Viktoria Bohumín - INTER  PETROVICE  
11.05.2011 ČT 17.00   MFK  OKD Karviná “C” -  INTER PETROVICE
19.05.2011 ČT 17.00   INTER PETROVICE - FK Bohumín
26.05.2011 ČT 17.00   SK Dětmarovice - INTER PETROVICE  
02.06.2011 ČT 17.00   INTER  PETROVICE - FK Slavia Orlová “B”
09.06.2011 ČT 17.00   O UMÍSTĚNÍ   1. zápas
16.06.2011 ČT 17.00   O UMÍSTĚNÍ   2. zápas - odveta
        Tomáš Tobola
           TJ Internacionál Petrovice

ROZLOSOVÁNÍ JARO 2011
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 Závody Wheel Jam byly již tradiční freestylové závody 
na všem, co má kola či kolečka (BMX, MTB, Minikoloběžky, 
Sk8 a In-line). První závody tohoto typu se konaly v roce 2005 
a měly velký ohlas, už jenom proto, že se zde objevily první kva-
litní překážky na malém prostoru, na kterých se dalo ukázat „vo co 
vlastně jde“. Postupem let se konaly pod vedením BMX Petrovice 
a Wheel klubu další akce masivnějšího charakteru, jako byly závody 
v hale zimního stadiónu STaRS. Teď nastal čas se vráti t zpět ke 
kořenům do Petrovic u Karviné, kde vše začalo. Za dva dny se v pros-
torách bývalého kina prostřídalo kolem 200 návštěvníků. Závodů 
se účastnili ti  nejlepší, mezi nimiž byl Marti n Nogol na koloběžce, 
Ondra Šléz a Jirka Grygar BMX a mnoho dalších. Během závodů 
bylo promítáno video z počátku fungování parku v Petrovicích 
u Karviné ve vypuštěném bazénu. 

 Cílem Wheel Jamu bylo setkání jezdců a veřejnosti . To se 
splnilo, a tak se můžeme těšit na následující sezónu. BMX Petro-
vice děkují obci za podporu v následující sezóně.

WWW.WHEELWEB.CZ
Facebook Wheel Jam 2011

Ing. David Chrapek

Mott o: „...wież kościoły z wyrzutem dzwonią u brzegów mowy
bo Bóg się Zaolzia nie wyparł i ciągle czeka gotowy...
w konfesjonale Beskidów cierpliwie jak pory roku
przesuwa różaniec dziejów z chmurnym czołem obłoków...„

(Kazimierz Józef Węgrzyn)

 Przed nami Powszechny Spis Ludności w roku 2011. W nawią-
zaniu do tego znaczącego wydarzenia, w myśl słów poety 
objętych strofami wiersza „Olza“, nasuwa się pytanie: o ile Bóg 
nie wyparł się naszego Zaolzia, to dlaczego mielibyśmy wypierać 
się go my? My, którzy na tej ziemi zaolziańskiej wyrastaliśmy, 
z jej gleby społecznej, kulturowej czerpaliśmy składniki, które 
formowały umysły, charaktery i postawy życiowe wielu pokoleń 
ludzi, którzy na tej ziemi żyli przed nami. Dlaczego mielibyśmy 
się obawiać określić swoją tożsamość? Żyjemy w wolnym 
demokratycznym państwie i wracając w ten sposób do swoich 
korzeni narodowości, nie pragniemy konfrontacji z większością, 
nie pragniemy wywoływać niepotrzebnych napięć, a nadto nie 
jest naszym celem okazywać sprzeciw lub jakąkolwiek niechęć 
współpracy w społeczeństwie i państwie Republiki Czeskiej. 
Chodzi tylko o to, żeby każdy z nas oddał społeczeństwu to, co 
od niego wziął, w darze wzbogacenia naszego społeczeństwa 

PZKO: SPOTKANIE Z MIKOŁAJEM

PRZED SPISEM POWSZECHNYM

 Miejscowe Koło PZKO w Piotrowicach w sobotę 11.12. 
ubiegłego roku po raz kolejny przygotowało dla swoich członków 
i sympatyków spotkanie z Mikołajem. Tradycyjnie już przybyła do 
piotrowickiego Domu PZKO grupka dzieci ze Szkoły Podstawowej 
w Gołkowicach, z którą Koło od wielu lat współpracuje. Tym 
razem z nauczycielką Katarzyną Tomas przybyło 14 dzieci z klasy 
drugiej. Dzieci z Polski przywitały Mikołaja krótkim programem, 
po którym wierszyki i piosenki zaprezentowały też obecne na 
spotkaniu dzieci z Piotrowic, Zawady i Piersnej – razem było 
ich 16. Mikołaj rozdał następnie dzieciom skromne podarunki, 
a panie z Klubu Kobiet przygotowały poczęstunek. Dzieci z przy-
gotowanych kolorowych papierów, przy pomocy nożyczek, 
kleju, kredek i fl amastrów tworzyły świąteczno-noworoczne 
życzenia. Przedszkolaki oraz najmłodsi uczniowie mieli też okazję 
wykorzystać świetlicę do indywidualnych i grupowych zabaw. 
Organizacyjnie imprezę zapewnił zarząd koła na czele z prezesem 
Franciszkiem Żywczokiem.

Tekst: Jadwiga Karolczyk
Autor zdjęcia: Otmar Zolich

Z przodu siedzą dzieci z Piotrowic, Piersnej i Zawady, za nimi dzieci z Gołkowic

REPORT WHEEL JAM
FREESTYLOVÉ ZÁVODY
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o skarby kultury, folkloru z historyczną spuścizną zachowania 
tych korzeni, które najgłębiej wrosły w tę ziemię, kształtując 
jej niepowtarzalne oblicze naszego ludu. Trzeba więc sobie do-
brze zdać sprawę wpisując dane na arkusz Powszechnego Spisu 
Ludności swoje dane, z czego i skąd się to wszystko wzięło, to 
co jeszcze żyje i kontynuuje historyczną ciągłość naszego ludu, 
który chociaż w mniejszości jest nadal zdolny, jak powiedział 
prof. Jan Szczepański:„.. promieniować światło własnej nie-
powtarzalnej indywidualności. Bez tej refl eksji nad korzeniami 
tej indywidualności dla siebie nie zdefi niujemy i nie potrafi my 
określić się sami“. Niech więc Olza szumem swych fal zagra 
wam tę najpiękniejszą melodię starodawnej pieśni starego 
nauczyciela Jana Kubisza, a sumienie przypomni prawdę o tym: 
„.. iż chociaż ludzie w swoim życiu zmienili się bardzo... “, nieko-
niecznie muszą  zwyczajami, mową ani wiarą przodków gardzić, 
dlatego: „...pytam się dzisiaj drzewa, pytam się dzisiaj kamienia, 
pytam się dokąd płyniesz..? Olzo! Naszego sumienia!“
 Spisy ludności przebiegają na terenie Śląska Cieszyńskiego 
regularnie co 10 lat, kiedy teren ten wchodził w skład Monarchii 
Austro-Węgierskiej (1869, 1880, 1890, 1900, 1910), Republiki 
Czechosłowackiej (1921, 1930), Rzeszy Niemieckiej (1939), znów 
Republiki Czechosłowackiej (1950, 1961, 1970, 1980, 1991), 
wreszcie Republiki Czeskiej (2001). Wyniki spisu ludności z 2001 
roku jeśli chodzi o kryterium narodowości są zamieszczone 
w samizdatowej publikacji z 2004 r. „Spis ludności – 1.3.2001, 
kryterium: narodowość“, której wydawcą jest Koexistencia o.p.s. 
Przedstawiono w niej wyniki ogólnopaństwowe i szczegółowe 
wyniki w gminach Województwa Morawskośląskiego. Wykorzys-
tano prace Stanisława Zahradnika „Nasz byt narodowy w spisach 
ludności“ i Tadeusza Siwka „Porównania liczebności ludności pol-
skiej w latach 1991-2001“. Redaktorzy współpracowali z Czeskim 
Urzędem Statystycznym w Ostrawie.
 Podstawą prawną akcji spisowej była ustawa nr 158/2000 
Dz.U. Obligowała ona obywatela przekazać komisarzowi spi-
sowemu w ustalonym terminie na określonych formular-
zach wszystkie dane zgodne z prawdą. Wyjątkiem były punkty 
dotyczące narodowości i wyznania, tu deklaracja była dobrow-
olna. Decydował stan o północy z 28.2.2001 na 1.3.2010. W Re-
publice Czeskiej mieszkało 10 230 060 osób, z tego 9 249 777 
(90,4%) Czechów, 380 474 Morawian (3,7%), 193 190 Słowaków 
(1,9%), 51 968 % Polaków (0,5%), 39 106 (0,4%) Niemców, 
22 112 (0,2%) Ukraińców, 17 462 (0,2%) Wietnamczyków, 
14 672 (0,1%) Węgrów, 12 369 (0,1%) Rosjan, 11 746 (0,1%) 
Romów, 10 878 (0,1%) Ślązaków, 4 363 Bułgarów, 3 219 Greków, 
1801 Serbów, 1585 Chorwatów, 1238 Rumunów, 1106 Rus-
inów, 609 Albańczyków. Inną narodowość zgłosiło 26 499 osób, 
podwójną narodowość 12 978 osób, a żadnej narodowości nie 
zadeklarowało 172 827 (1,7%) osób.
 Z punktu widzenia polskiej mniejszości narodowej czeski spis 
ludności z 2001 roku wykazał ubytek 8311 Polaków w porówna-
niu z poprzednim spisem ludności 10 lat temu. Oznacza to spadek 
o 10%, co jest największym spadkiem procentowym ludności 
polskiej w historii Republiki Czeskiej i Czechosłowackiej. Spadek 
ten w rzeczywistości jest jeszcze większy, bo w związku z zaleco-
nym przez Unię Europejską zmianą metod spisu w 2001 roku po 
raz pierwszy liczono także cudzoziemców mających w Republice 
Czeskiej pobyt stały. Z drugiej strony jednak po raz pierwszy od 
czasów Monarchii Austro-Węgierskiej podanie narodowości nie 
było obowiązkowe, w związku z czym kilkakrotnie więcej osób 
niż zwykle nie podało wcale swej narodowości. Że chodziło 
najczęściej o osoby z pograniczy etnicznych i narodowościowych 
potwierdza fakt, że ubytek zanotowały wszystkie mniejszości 
narodowe w Republice Czeskiej. W porównaniu z innymi 
mniejszościami Polaków ubyło jeszcze stosunkowo najmniej.

 W byłym powiecie Karwina narodowość polską zade-
klarowało 19 040 osób, w Piotrowicach koło Karwiny 732 osób
– Polacy stanowią  tu 16,4 % ogółu obywateli. Wyniki spisu 
ludności mają decydujące znaczenie przy wprowadzaniu dwujęzy-
cznego nazewnictwa. Warunkiem zainstalowania czesko-polskich 
tablic topografi cznych jest co najmniej 10 % mniejszość polska. 
Komitet ds. Mniejszości Narodowych jest gmina zobligowana 
powołać, jeśli zamieszkuje ją co najmniej 10% wszystkich 
mniejszości narodowych. Trzeba jednak brać pod uwagę fakt, że 
tzw. narodowości morawską i śląską wlicza się do narodowości 
czeskiej i co ciekawe – również osoby które nie zadeklarowały 
żadnej narodowości wliczane są do narodowości czeskiej.

Przygotował ruch polityczny COEXISTENTIA

Také politi cké hnutí  COEXISTENTIA připravilo agitaci v písem-
né formě. Omezené fi nanční prostředky nám umožnily vy-
ti sknout pouze 20 plakátů A4 a 200 letáků A5, proto tyto byly 
distribuovány pouze omezenému okruhu voličů a vyvěšeny na 
některých agitačních tabulích. To chceme sdělit v rámci objekti -
vity. Přestože jsme poprvé od roku 1994 nezískali mandát v Obec-
ním zastupitelstvu, chtěli bychom poděkovat všem voličům za 
hlasy našim kandidátům. Franti šek Žywczok

 Na schůzce předsedů sportovních a společenských organi-
zací se starostou a místostarostou obce, která se konala na  Obec-
ním úřadě dne 2. února, se přestavila jako nová předsedkyně 
PZKO Petrovice mgr. inż. Jadwiga Karolczyk. Funkci převzala po 
Franti šku Žywczokovi, který požádal, aby ho v čele petrovického 
PZKO vystřídal někdo mladší. 
      Děkujeme Franti šku Žywczokovi za všechno, co vykonal 
pro obohacení kulturního života v naší obci prostřednictvím 
PZKO Petrovice i za jeho pravidelné příspěvky do Petrovického 
zpravodaje. Přejeme mu pevné zdraví a stále veselou mysl. 

Nové předsedkyni přejeme, aby se jí v nové funkci vše dařilo!
Obecní úřad

DOPLNĚNÍ ČLÁNKU  PŘEDVOLEBNÍ DNY  
Z PETROVICKÉHO ZPRAVODAJE Č. 5/2010

PZKO PETROVICE MÁ NOVOU 
PŘEDSEDKYNI

Základní organizace Českého svazu žen, o. s.,
Vás srdečně zve na 

VÝSTAVU se soutěží

PETROVICKÉ KOLÁČE
která se koná dne

16. 4. 2011 od  9:00 hod. do 17:00 hod.
výstava a prezentace koláčů do 15:00 hod.

hodnocení poroty, ochutnávka od 15:00 hod.

 v hasičské zbrojnici
 u dřevěného   
 kostelíku v Dolních 
 Marklovicích.

P
pis
a-
ek
ściści Pe ov cké o čeP e so

PETROVICKÉ KOLÁČE
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ZÁVADŠTÍ HASIČI
ZHODNOTILI ROK 2010

 V sobotu 15. ledna se sešla výroční valná hromada 
Sboru dobrovolných hasičů Závada, aby zhodnoti la výsledky 
práce za rok 2010 a připravila plány na rok letošní.
 Loňský rok proběhl ve znamení voleb. Byly zvoleny nové 
výbory SDH, okrsků, Okresního sdružení hasičů, Krajského 
sdružení hasičů. Z našeho Sboru pracují v okrsku Karviná 
Ing. Pavel Haas jako velitel a Milan Mencner jako starosta 
okrsku. Oba působí ve výkonném výboru jako náměstci OSH 
Karviná. Jednání IV. sjezdu v Ostravě se zúčastnil jako dele-
gát náš starosta SDH Milan Mencner.

 V loňském roce se hasiči museli vyrovnat s celou řadou 
nepříjemných událostí . Výjezdová jednotka zasahovala cel-
kem u 47 událostí , což znamená oproti  roku 2009 nárůst 
o 20%. Čtyřikrát šlo o likvidaci bodavého hmyzu, jednou 
o vyprošťování řidičky při dopravní nehodě, 21 krát zasa-
hovali hasiči u požárů a poskytli 22 technických pomocí 
především v souvislosti  s povodněmi.
 Hasiči vyjížděli k požáru zahradní chatky v Darkově, 
k požáru střešní konstrukce v objektu bývalého Kavozu, 
k požáru sklepního prostoru NSP Karviná-Ráj. Několikrát 
hasili hořící suchou trávu v Karviné, sklep a  byt rovněž 
v Karviné, opakovaně hasili hořící odpad. Zajišťovali také 
likvidaci stromů u ZŠ v Dolních Marklovicích ohrožujících 
uživatele. K významnějším zásahům patří výjezd k dvojvi-
aduktu u nádraží, kde hrozilo zatopení rozvaděče Severo-
moravské energeti ky vlivem ucpání kanálu vedoucího pod 
komunikací. Společně s jednotkou z Marklovic se podařilo 
udržet hladinu vody do příjezdu pracovníků SME a ve spo-
lupráci s nimi provedli přemístění rozvaděče do bezpečné 
výšky. Milionové hodnoty hasiči zachránili i v květnu, kdy 
byli vysláni k požáru pily v Dětmarovicích. Na místo dora-
zili 8 minut po vyhlášení poplachu a společně s jednotkou 
Hasičského záchranného sboru zabránili rozšíření požáru do 
výrobních prostor. Kuriózním zásahem bylo odhalení tajem-
ství, které se skrývalo pod hladinou rybníčka za prodejnou 
u hraničního přechodu Závada - Gołkowice. Naši hasiči na 
žádost Celní správy vodu z rybníčka odčerpávali a objevili 
skutečný „poklad“.
 V květnu zasáhla naši obec nebývalou silou povodeň. 
Hladina vody kulminovala v pondělí 17. května, ale po 
celý týden všichni členové výjezdní jednotky intenzivně 
pomáhali svým spoluobčanům. V červnu nás zasáhla 
velká voda podruhé. Tentokrát již voda nedosahovala ta-
kové síly, přesto si opět vyžádala zásah většiny členů jed-

notky po dobu tří dnů. Při loňských povodních bylo bohužel třeba 
zachraňovat také požární zbrojnici. Voda tentokrát zaplavila celou 
spodní část budovy a zničila nábytek a vybavení  místností , což si 
vyžádalo mnoho práce a úsilí při likvidaci způsobených škod a nemalé 
fi nanční prostředky na obnovení  a nákup nového zařízení. Byli jsme 
mile překvapeni, že se ozvalo několik dárců, kteří nám přispěli nem-
alou fi nanční částkou. Když velká voda udeřila v srpnu potřetí , naší 
obci nezpůsobila již velké materiální škody, ale těžce posti hla jiné 
regiony. Všichni členové SDH, ačkoli sami byli mnozí povodněmi zasa-
ženi, přispěli na uspořádanou sbírku a vybraná  částka ve výši 12 000 Kč 
byla předána SDH Verneřice na Liberecku.
 Přes všechny obtí že hasiči v loňském roce uspořádali celou 
řadu zdařilých akcí. Bylo to tradiční pochování basy, oslava svátku sv. 
Floriana,smažení vaječiny, účast na setkání obcí Petrovic, tentokrát ve 
Velkých Petrovicích u Náchoda a hasičská slavnost spojená se soutěží 
v hasičském sportu. Velmi zdařilou akcí byl i zájezd do Přibyslavi 
s návštěvou Hasičského centra a exkurzí v THT Polička. Zájezdu se 
zúčastnili i polští  kolegové z OSP Golkowice, kteří s námi velmi úzce 
spolupracují už dlouhá léta.
 Od září začal pracovat i kroužek mládeže a zúčastnil se první sou-
těže. Po dlouhé odmlce se podařilo ustavit i soutěžní družstvo, které 
se začalo připravovat na soutěže v našem okolí. K nejlepším výsledkům 
loňské sezóny patří 3. místo v soutěži v Záblatí  a 4. místo v soutěži 
v Mistřovicích. Doufáme, že bude úspěšné i v dalších letech.

Vážení spoluobčané, dovolte, abych vám jménem
SDH Závada popřála mnoho zdaru, štěstí  a zdraví v roce 2011.

Mgr. Jarmila Wojciková - jednatelka SDH
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HODINOVÝ MANŽEL
vysávání a čištění koberců  •  čištění čalouněných souprav

výměna zásuvek a vypínačů  •  drobné opravy elektrospotřebičů

Uzavírání smluv penzijního připojištění a stavebního spoření

Miloslav PAWIŇSKI
tel.: +420 773 642 631  •  e-mail: m.pawinski@seznam.cz

Zednické a instalatérské práce

KAMENICTVÍ PLOSZEK
• Výroba pomníků a náhrobků
 (jednohroby, dvojhroby, urnové hroby)
• Renovace starých hrobů
• Sekání písma, obnova nápisů
• Broušení terasa, terasové výrobky
• Kuchyňské pracovní desky, parapety, stoly atd.

Přijedeme za vámi, rádi vám poradíme
a představu uskutečníme

Kontakt: 
telefon: 604 835 377
e-mail: Ploszek@seznam.cz
kancelář se nachází v areálu
hřbitova v Petrovicích u Karviné

Příjem objednávek:
každý sudý týden v neděli 

od 9.30 do 11.30
po telefonické dohodě 

kdykoliv
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